



过年亲戚团拜成新风尚

本报讯（记者 马永红）“以前过年走亲戚，一天跑好几家，累得不行，现在大家聚在一起团拜，轻松又热闹，挺好！”2月3日，市民李卫东笑着说道。近年来，过年亲戚团拜逐渐流行，尤其受到年轻人的欢迎。

以往，走亲访友是过年的重头戏，年轻人提着礼品在大街小巷中穿梭，挨家挨户登门拜年。一天下来，不仅身体疲惫，还很难与亲戚们进行深入的交流。如今，随着社会发展，人们的生活节奏越来越快，亲戚团拜这种新型拜年方式悄然兴起。

今年春节期间，记者走进多个团拜现场，真切感受到了这股新风尚的魅

力。在市城区安宁街一家饭店的宴会厅里，市民张国斌一家人欢聚一堂。亲戚们早早来到现场，长辈们身着喜庆的新衣，脸上洋溢着幸福的笑容，围坐在圆桌旁，一边品尝着美味的点心，一边分享着过去一年的生活点滴，从家长里短到健康养生，无话不谈。年轻人则三五成群，有的分享着自己在工作中的收获和成长，有的交流着旅游时的奇闻趣事，时不时传来阵阵笑声。孩子们更是兴奋不已，在宽敞的空间里嬉笑玩耍，手中还拿着长辈们给的红包，场面十分温馨。

在现场，张国斌对记者说道：“以前走亲戚，一天都在路上，和亲戚们说不上几句话。现在团拜，大家能安安静静

地坐下来，好好联络感情，真的太棒了。”除了交流更加充分，团拜活动中的互动环节也为过年增添了乐趣。有的家庭组织了别开生面的家庭春晚，唱歌、跳舞、小品等节目精彩纷呈，每个家庭成员都展示出自己的才艺；还有的家庭开展了趣味游戏，如猜灯谜、接力比赛等，大家在游戏中增进了感情，欢声笑语回荡在整个现场。

市民赵先生表示，亲戚团拜这种拜年方式，既传承了中华民族重视亲情的传统美德，又巧妙地适应了现代生活的快节奏，让年轻人在春节期间既能轻松享受假期，又能与亲人们增进感情，成为春节期间一道独特的风景线。

本报讯（记者 武玲芳）乙巳蛇年新春之际，寿阳县下洲古村披上了节日的盛装，首届“好运下洲·传统中国年”春节特别活动于1月29日盛大启幕，将持续至2月13日，为游客献上一场沉浸式的古村版传统年味盛宴。

走进下洲古村，古朴的街巷间，张灯结彩，热闹非凡。年味浓厚的游村庙会，舞狮、杂技、戏剧等民俗表演轮番上演，为游客带来了一场视觉与听觉的盛宴。其中，邂逅古今的快闪巡游、机甲战士首秀，以及打铁花与龙腾凤舞飞舞秀，将新春的节日氛围推向了高潮。下洲古村独有的下洲挠鼓与好运秧歌，敲出了威风，扭出了好运，也跳出了对蛇年美好生活的热切向往，更是让游客感受到了古村群众的热情与活力。

游客孙鑫亮带着家人慕名而来，他感慨地说：“现在总觉得年味淡了，所以每年春节都想着带孩子到这边感受传统年味。孩子不仅游玩了景区，还增长了见识，非常不错！”

下洲古村的变化，也让村民们倍感自豪。村民宋佳表示：“一到节假日，许多家长会带着小朋友来下洲古村逛一逛。村里的风貌和以前比有很大的改善，我们感到很开心、很自豪。”

除了民俗社火的精彩表演，下洲古村还为游客准备了丰富的互动体验。造纸、刻章、画扇、陶艺等DIY体验项目，让游客亲手体验各类传统民俗活动，村民们热情地招呼游客，手把手教授剪窗花、制香等技艺，让游客在体验中感受到了乡村的温暖和热情。

山西下洲影视城有限公司董事长李政卓表示：“我们希望通过发展乡村旅游，让更多的人了解下洲、走进下洲，同时也为本村居民提供更多的就业机会和增收渠道。”

此外，下洲古村还为游客们准备了丰富的美食和特色商品。地道的乡村美食、具有乡村特色的手工艺品和纪念品，让游客品尝到了乡村的味道，也带走了对乡村的美好回忆。寿阳县宗艾镇下洲村党委书记刘文杰满怀希望地说：“正所谓‘好山好水好风光，有诗有景有远方’，我们满怀希望，愿新年胜旧年。在最热闹的春节，有我们相伴，好运下洲、传统中国年沉浸式的传统年味之旅正在大放光彩，成为千年古村下洲的崭新名片。”

古村年味浓
游客乐陶陶

我市举办“金蛇迎新春 怡然见晋中”群众文化摄影展

群众镜头下的晋中之美

本报讯（记者 张颖）祥龙回首辞旧岁，金蛇起舞迎新年。1月29日（农历正月初一），“金蛇迎新春 怡然见晋中”晋中市群众文化摄影展在晋中市工人文化宫剧场前厅展出，以精彩纷呈的摄影作品展现晋中新风貌。这些来自群众的精彩摄影作品，吸引了不少市民前来观看。

此次群众文化摄影展由晋中市文化和旅游局、晋中市总工会主办，晋中

市文化馆、晋中市工人文化宫承办。展览为期16天，将持续至2月13日（农历正月十六）。

本次摄影展吸引了来自全市11个县（区、市）的80多名摄影爱好者参加。此次展览展出了众多聚焦晋中秀丽风光、名胜古迹、文化遗产、乡风乡韵、产业发展、城市建设、自然生态和乡村振兴等视角的摄影作品。这些作品以多角度的艺术呈现，展现了晋中市综合实力不断

跃升、城乡面貌欣欣向荣、人民群众安居乐业的蓬勃景象。

这些作品，不仅能让观众领略到晋中的自然风光与人文景观，更能激发人们对家乡、对传统文化的热爱与自豪。

此次展览，不仅展示了晋中的新风貌、新气象，同时也丰富了市民春节期间的文化生活，激发了广大人民群众参与文化建设的自觉和热情。

公益拍摄全家福 定格幸福中国年



摄影师为村民拍摄全家福 通讯员 赵郑祥麟 摄

拍摄全家福。无论是白发苍苍的老人，还是活泼可爱的孩子，都身着新衣，脸上洋溢着喜悦，齐聚在镜头前。

摄影师们耐心地引导着每一个家庭，精心捕捉着每一个幸福瞬间。从三代同堂的欢声笑语，到小家庭的甜蜜互动，每一张照片都凝聚着爱与温暖。

介休市摄影家协会相关负责人表示：“这次活动为每个参与的家庭准备了精美相框和打印好的全家福照片，这份特殊的新年礼物，让幸福得以长久保存，成为这个春节最美好的回忆。”



村民展示全家福照片

本报讯（记者 马永红）“感谢为我们免费拍摄全家福，非常感谢。”近日，在介休市各乡镇、街道，参与全家福公益拍摄活动的村民激动地表达着感激之情。春节期间，介休市委宣传部组织开展的这项活动，为广大群众带来了新

春的温暖与幸福。

活动现场，红灯笼高挂，春联、福字随处可见，浓浓的节日氛围扑面而来。来自介休市摄影家协会的摄影师和介休市融媒体中心的摄影记者们组成5个分队，深入该市各乡镇、街道，免费为大家